
Verbale n. 4 

Il giorno diciannove del mese di maggio dell’anno duemilaventuno, alle ore 17,05 si 

riunisce il Consiglio di Istituto, convocato dalla presidente Chiara Orrico, in modalità 

online su piattaforma ClasseViva/Meet, con il seguente O.d.G: 

1) Approvazione verbale seduta precedente 

2) Conto consuntivo; 

3) Integrazione regolamento D.D.I.; 

4) Calendario scolastico 2021/22 e relative chiusure uffici nei giorni prefestivi; 

5) Varie ed eventuali. 

Risultano assenti: Loffredo, Natucci, Di Blasio. Assiste alla riunione la DSGA Nadia 

Marnica. 

Presiede la riunione la Presidente e verbalizza il maestro Giunti. 

1° punto all’o.d.g.:  

È approvato il verbale della seduta del 12 febbraio scorso (Delibera n. 7). 

2° punto all’o.d.g.:  

La DSGA illustra accuratamente il conto consuntivo; dopo alcune richieste di 

spiegazioni a cui rispondono DS e DSGA, il Consiglio approva all’unanimità (Delibera 

n. 8). 

3° punto all’o.d.g.:  

è illustrato il Piano scolastico per la didattica digitale integrata (DDI) elaborato in 

attuazione del DM 39/2020 e delle “Linee guida per la didattica digitale”,   predisposto 

dal DS e dal Team dell’Innovazione. Il Consiglio approva all’unanimità (Delibera n. 9). 

4° punto all’o.d.g.: 

viene presentato il prossimo calendario scolastico regionale e la decisione del collegio 

docenti del 18 maggio u.s. con la quale, a maggioranza, sono state decise le seguenti 

giornate di sospensione delle lezioni: martedì 2 novembre 2021, venerdì 7 gennaio 2022, 

giovedì 19 maggio 2022, venerdì 3 giugno 2022. La DSGA propone la chiusura degli 

uffici 24 dicembre. Il Consiglio approva all’unanimità sia i quattro giorni di chiusura delle 

scuole che il giorno di chiusura degli uffici (Delibera n. 10). 

5° punto all’o.d.g.: 

la DS illustra ampiamente il Piano Scuola Estate 2021; specifica che i plessi di scuola 

primaria ed infanzia saranno interessati dall’estate ragazzi organizzata dal nostro 

Comune e che pertanto l’unico plesso disponibile per le attività estive previste dal piano 

sarà la scuola Giorgini. Nel collegio docenti pochissimi insegnanti hanno dato la 

disponibilità a partecipare al progetto e/o ad attività di coordinamento dello stesso. Si 

apre un’ampia discussione durante la quale i genitori presenti affermano che i nostri 



alunni hanno bisogno di staccare e rigenerarsi nel nostro territorio da vivere con la 

famiglia dopo molti mesi di forzata chiusura; nella nostra zona sono molte le offerte, di 

enti o privati, per campi estivi, laboratori creativi, di pittura, assistenza scolastica e 

molto altro. Il nostro circondario, così vario e variegato, con diversi ambienti favorevoli 

alla permanenza all’aria aperta fuori dal contesto scolastico che in questi mesi è stato 

assai faticoso da vivere, offre molte occasioni per trascorrere un’estate serena; il nostro 

Comune offre un’estate ragazzi varia che prevede la frequentazione della spiaggia e dei 

luoghi più belli del nostro paese; anche gli insegnanti concordano con le osservazioni 

dei genitori. Dal momento che i fondi del “piano estate” devono essere utilizzati entro la 

fine dell’anno solare, la DS propone di coinvolgere il collegio per l’elaborazione di 

progetti da attuarsi i primi mesi del prossimo anno scolastico. Dopo breve discussione si 

mette a votazione questa proposta ed il consiglio approva all’unanimità (Delibera n. 

11).  

La DS informa il Consiglio che dal prossimo anno scolastico, la scuola del I grado si 

arricchirà di un terzo indirizzo facoltativo denominato Artistico, insieme ai già presenti 

Musicale e Sportivo. Nei prossimi giorni sarà dedicata una apposita pagina sul sito per 

informare i genitori. Il consiglio approva all’unanimità (Delibera n. 12).  

 

Giovacchini chiede se è possibile consegnare il cedolino librario prima delle vacanze 

estive per motivi pratici. DS risponde che sarà consegnato i primi giorni di scuola. 

Germanò si fa portavoce di altri genitori che chiedono il ripristino dell’ora di 60 minuti 

nella scuola del I grado. 

Non essendovi altri argomenti da discutere, la presidente dichiara chiusa la riunione alle 

ore 17,47. 

Il segretario                                                                                                   La presidente 

f.to Corrado Giunti                                                                                 f.to Chiara Orrico  


